

昨日,国家统计局公布2016年9月份70个大中城市及10月上半月一线和热点二线城市住宅销售价格变动情况。9月份,合肥新房价格上涨4.6%,排名位居70个大中城市第八位,不过,因为国庆前后多个城市出台限购政策,包括合肥在内的15个一线和热点二线城市房价涨幅都开始下降。

■ 记者 沈娟娟

## 国家统计局公布9月份及10月上半月房价 上半月,合肥新房价格环比涨幅降3.6%

### 合肥9月新房价格涨了4.6%

记者在表格中看到,9月份,合肥新建商品住宅价格指数环比上涨4.6%,排名位于郑州、杭州、济南、福州、北京等之后,位居70个大中城市第八位;同比上涨47%,与厦门并列第一。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟解读,9月份,70个大中城市中,一线和部分热点二线城市与其他城市的房价走势有明显差异。

数据显示,从环比看,一线和部分热点二线城市中,新建商品住宅价格涨幅在2%以上的城市有14个;其余城市中,新建商品住宅价格环比下降的城市有6个,持平的城市有1个,涨幅在2%及以内的城市有40个。

### 合肥二手房同比涨幅全国第一

9月份,合肥二手住宅价格指数环比上涨

2.8%,不在前十,但同比上涨50.1%,涨幅位居70城第一位。

不仅如此,跟去年相比,二手房各个户型的房价涨幅都排在全国70个城市之首。数据显示,二手住宅方面,合肥9月份90平米及以下、90-144平米、144平米及以上,环比分别上涨3.0%、2.7%、2.7%,同比分别上涨51.8%、48.5%、50.7%,同比涨幅均居70个大中城市第一位。

### 本月上半月合肥房价涨幅下降

除了9月份70个大中城市房价,国家统计局对其中15个一线和部分热点二线城市10月上半月的房地产市场情况进行了统计。

记者看到,新建商品住宅价格指数上,列入统计的城市包括北京、天津、上海、南京、无锡、杭州、合肥、福州、厦门、济南、郑州、武汉、广州、深圳和成都。

其中,合肥新建商品住宅价格在9月份环比上涨4.6%,10月份环比涨幅为1.0%,涨幅下降

了3.6个百分点。

### 分析 调控政策给房价降温

“一线和部分热点二线城市因地制宜、因城施策实施有针对性的调控政策后,房地产市场出现积极变化。”刘建伟分析,与9月比,一线和部分热点二线城市10月上半月新建商品住宅价格环比指数均有所下降。其中,深圳和成都10月上半月新建商品住宅价格环比出现下降,降幅分别为0.3%和0.1%。

另外,刘建伟透露,从新建商品住宅网签成交量看,一线和部分热点二线城市中,多数城市10月上半月的成交量比9月下半月明显下降。其中,成交量环比下降80%-60%的城市有4个,下降60%-40%的城市有3个,下降40%-20%的城市有3个。

## 合肥新站高新区十三五期间动作多 新建学校80余所,建国家4A级旅游景区

常住人口突破60万人,建成区面积扩大至85平方公里,新增幼儿园49所、新建小学19所(其中改扩建3所)、新建初中11所(其中改扩建2所),引进3家综合医院、2-3家专科医院,打造一个5万平方米大学生综合创业孵化基地,大力发展休闲观光农业,打造合肥市北部城郊休闲农业与乡村旅游核心区,建成国家4A级旅游景区……10月21日,合肥市新站高新区发布该区十三五发展规划,涉及教育、医疗等一大波民生工程,将在十三五期间给市民带来便利。

■ 倪奇 汪婷婷 记者 于彩丽

### 教育:新建中小学、幼儿园80余所

根据发展规划,十三五期间,该区计划新增幼儿园49所、新建小学19所(其中改扩建3所)、新建初中11所(其中改扩建2所)、引进规划建设1所公办省级示范高中、国际学校1-2所,建设特教班1-2个、创建新优质学校6所,计划培养各类名校长20人、名教师100人、市级以上骨干教师(学科带头人)200人,到2020年教育信息化综合发展水平位于合肥市首位。

在打造高品质高教基地方面,计划新建一个设备先进、功能齐全的公共实训基地,占地6万平方

米,建筑面积5万平方米;打造一个大学生综合创业孵化基地,一次性可容纳80-100个创业项目。到2020年,高教基地入驻院校超过20所、在校学生超过20万人。

### 医疗:引进多家综合医院和专科医院

在健康医疗方面,拟建设1个建筑面积21000平方米的全区公共卫生服务中心、2个社区卫生服务中心建设、推进安医大四附院、京东方数字化全科医院及安徽中医药大学附属医院建设,并引进2-3家(西)医或专科医院。

爱好健身的市民也将有好福利,该区计划在7个主要居住片区,每个片区规划建设1个社区文体中心。每个社区建设1个500平方米以上的室内健身活动中心、一个500平方米全民健身广场、1个800平方米以上的多功能运动场。争取新建1个50000平方米的市级科技创新科普展览馆。

### 农业:发展休闲农业建成4A旅游景区

在发展农业方面,到2020年,计划建成1个合肥市现代生态农业示范区,到2030年,新站高新区现代生态农业总产值达到12亿元,农村居民可支配收入达到50000元。

具体布局为“一带、三区”的现代生态农业。生

态休闲风光带布局在规划区内滁河干渠沿岸宜农区域,推进精品生态园区建设。智慧设施农业发展区布局在北外环高速以北,新蚌埠路两侧的农业宜农区域。庄园体验农业发展区布局在北外环高速以北,智慧设施农业发展区以西,双龙湖以东的农业区域。重点建设若干个本土特色农庄、古典怀旧农庄、国际风情农庄,顺势发展体验农业与乡村旅游。

滨水休闲农业发展区布局在北外环高速以北,庄园体验农业发展区以西的双龙湖及其周边农业区域,以及北外环高速以南鹤翔湖及其周边农业区域。打造合肥市北部城郊休闲农业与乡村旅游核心区,建成国家4A级旅游景区。

### 产城融合:打造国家级产城融合示范区

记者从会上获悉,十三五期间,新站高新区将立足于产城融合,打造国家级产城融合示范区。在重点建设光电产业板块、新能源汽车板块、高端装备板块产业同时,发展五大生活集聚区,重点打造1个少荃湖片区城市级综合生活服务中心,重点打造1个少荃湖片区、瑶海片区、陶冲湖片区、三十头片区4个区级综合生活服务中心。同时布局五大生态空间,重点建设少荃湖湿地公园、二十埠河生态廊道公园、坝东公园、铁路公园、滁河干渠生态风光带等五大生态工程。以北双龙湖、鹤翔湖区域为核心,打造现代都市农业科技园。